



第四次对口支援西藏工作会议召开 王沪宁出席并讲话



8月27日,第四次对口支援西藏工作会议在拉萨召开。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。
新华社记者 申宏 摄



中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁到拉萨、山南就对口援藏等工作开展情况进行调研。这是8月27日,王沪宁在山南市人民医院调研。
新华社记者 申宏 摄

新华社拉萨8月28日电 第四次对口支援西藏工作会议27日在拉萨召开。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。他表示,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的二十大和二十届三中全会精神,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持铸牢中华民族共同体意识主线和新时代党的治藏方略,聚焦稳定、发展、生态、强边四件大事,以高度责任感使命感做好新时代对口援藏工作,助力建设社会主义现代化新西藏。

王沪宁表示,对口援藏工作开展30年来取得显著成就,积累了宝贵经验。特别是党

的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以更大力度、更实举措谋划和推进对口支援西藏工作,开创了对口援藏工作新局面。承担对口支援任务的有关省市、中央和国家机关部门、中央企业和广大援藏干部人才,为全面开展对口援藏工作、推动西藏长治久安和高质量发展作出了突出贡献。

王沪宁表示,对口支援西藏是党中央作出的重大战略决策,要坚持精准援藏、系统援藏、长期援藏,全面提升对口援藏综合效益。要牢牢把握铸牢中华民族共同体意识这一主线,把握以人民为中心这一根本立场,把握高质量发展这一首要任务,把握西藏边境地区

这一国家安全屏障,推动各民族交往交流交融、改善民生凝聚人心、特色优势产业发展、兴边富民等工作走深走实,坚定各族干部群众对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同。要加强和改进干部人才援藏工作,做到选派更加精准、管理服务更加规范、作用发挥更加聚焦、制度机制更加完善,推动援藏干部人才实干担当作为。要加强对口援藏工作组织领导,统筹做好四省涉藏县对口支援工作,以钉钉子精神狠抓各项任务落到实处。

石泰峰主持会议。中央和国家机关有关部门、对口援藏省市、有关中央企业和金融机

构、西藏自治区及地市负责同志,援藏干部人才代表等参加会议。中央组织部、国家发展改革委、国务院国资委、西藏自治区、福建省、中国移动通信集团有限公司负责同志和2名援藏先进个人代表作了发言。

会上表彰了全国对口支援西藏先进个人。会前,王沪宁等会见受表彰的援藏先进个人代表和援藏干部代表。

在西藏期间,王沪宁还到拉萨、山南就对口援藏等工作开展情况进行调研,并看望了帕巴拉·格列朗杰,以及在拉萨、山南的全国政协委员和自治区政协委员,拉萨市、山南市政协委员和机关干部。

第四次对口支援西藏工作会议参会嘉宾代表在我区观摩调研

商报讯(西藏日报记者 王雅慧 杨小娟 耿锐仙 卓玛七林) 27日下午,参加第四次对口支援西藏工作会议的嘉宾代表在自治区会展中心参观“全国对口援藏30周年成就展”,并实地考察了部分援藏项目。

中央和国家机关、对口援藏省市、对口援藏中央企业和金融机构负责同志及受表彰的援藏先进个人代表、第十批援藏干部领队等进行观摩调研;自治区领导刘江、汪海洲、赖蛟、肖友才等参加活动。

自治区会展中心内,占地面积约4000平

方米的“全国对口援藏30周年成就展”正在这里展出。嘉宾代表们不时驻足,认真观摩,仔细聆听讲解,深切感受对口援藏30年来,全国各地、各行各业援藏干部在高原干事创业的援藏故事。

展览通过大量的文字、图片、音视频、实物、模型等,以党中央对口支援西藏重大战略决策的成功实践为主线,展现了30年来,特别是党的十八大以来,在中央支持、全国支援下,自治区党委领导全区各族干部群众聚焦“四件大事”聚力“四个创建”各方面取得的伟

大成就。

随后,嘉宾代表们还前往西藏尚厨厨具科技有限公司、曲水县才纳乡国家现代农业示范区、拉萨阿里河北完全中学、自治区人民医院等地实地调研考察,详细了解产业援藏、医疗人才“组团式”援藏、教育人才“组团式”援藏等工作情况。

嘉宾代表纷纷表示,党中央作出对口援藏的决策部署是推动西藏繁荣发展的伟大创举。广大援藏干部人才缺氧不缺精神,以实际行动践行了党的初心使命。30

年来援藏投入资金之巨、参与人员之多、覆盖领域之广前所未有,西藏经济社会发展取得全方位进步、历史性成就,这充分体现了社会主义制度的优越性,将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,坚决贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,围绕稳定、发展、生态、强边四件大事,继续做好对口援藏各项工作,奋力推进西藏长治久安和高质量发展,谱写好中国式现代化西藏篇章。

对口支援工作助推西藏高质量发展

——第四次对口支援西藏工作会议参会嘉宾代表参观“全国对口援藏30周年成就展”并开展实地观摩调研活动侧记

西藏日报记者 耿锐仙 王雅慧 杨小娟 卓玛七林

8月的拉萨,草木葱茏,风光迷人,气候宜人。

今年是对我区援藏30周年。30年来,各援藏单位坚决贯彻党中央决策部署,攻坚克难、团结奋进,一茬接着一茬干、一任接着一任抓。如今,已有10批近12万名干部人才进藏支援西藏建设,极大地促进了西藏经济、政治、文化、社会、生态等各项事业发展进步。

27日下午,第四次对口支援西藏工作会议参会嘉宾代表从拉萨饭店出发,参观“全国对口援藏30周年成就展”并开展实地观摩调研活动。

行车20分钟后,嘉宾代表一行到达西藏

自治区会展中心,参观“全国对口援藏30周年成就展”,聆听一批批援藏干部艰苦奋斗、拼搏奉献的感人事迹。

“成立西藏自治区铸牢中华民族共同体意识研究中心;旁多、拉洛、湘河等重大水利枢纽工程投入使用;2023年工业增加值占全区生产总值比重首次突破10%;顺利实施624个边境地区小康村建设……”中央关心展厅内,一幅幅珍贵的照片和翔实的文字资料生动展现了党中央对西藏工作的高度重视和深切关怀。

第九批援藏干部齐鑫感慨道:“援藏三年,亲眼见证了西藏生态环境、基础设施、群

众生活等越来越好、越来越美。再来西藏,这里的一切又更上一层楼,让人耳目一新。”

“再唱山歌给党听,我把歌儿献给你,五十六个民族同唱一首歌……”在拉萨阿里河北完全中学,学生们手持扎念琴,弹唱《再唱山歌给党听》。明亮的教室、开阔的绿茵场、高大帅气的教学楼……这所环境一流、设施先进的现代化学校让大家眼前一亮。

为进一步改变西藏缺医少药、教育基础薄弱的状况,中央第六次西藏工作座谈会作出开展“组团式”援藏工作的重大决策部署。教育人才“组团式”援藏工作开展以来,一批

批援藏教师来到雪域高原,与西藏师生携手并进,将知识和智慧播撒在高原大地,使西藏的教育事业发生了深刻变化。

拥有两次援藏经历的吴珍珠说:“在第一次援藏时,我深刻感受到当地幼儿教育资源的匮乏,市级幼儿园数量有限,乡级幼儿园更是稀缺。鉴于此,广东省第七批援藏工作队将工作重点放在了幼儿教育建设的硬件投入上,携手林芝市共同推进了多项重要项目,包括林芝市第三幼儿园的建设、巴宜区县级幼儿园的落成、察隅镇级幼儿园的设立。”

(下转A02)